



BRIGADA MULTINAȚIONALĂ SUD-EST



General de brigadă dr. Constantin NICOLAESCU

COMANDANT

Generalul de brigadă doctor Constantin NICOLAESCU s-a născut la data de 9 mai 1973 în localitatea Craiova, județul Dolj.

În anul 1991 a absolvit Liceul Militar "Dimitrie Cantemir" din Breaza, iar patru ani mai târziu, în anul 1995, a absolvit Institutul de Infanterie și Chimie "Nicolae Bălcescu" din Sibiu, începându-și astfel cariera militară, odată cu acordarea gradului de locotenent și numirea în funcția de comandant pluton cercetare în cadrul Batalionului 23 Tancuri al Brigăzii 2 Tancuri.

După absolvirea cursului avansat pentru ofițerii de arme - specialități militare, în anul 1998, este promovat în funcția de comandant al Companiei Stat Major a aceluiași batalion.

Între anii 2001-2004, a îndeplinit funcții la nivel tactic, precum cea de comandant pluton infanterie, comandant grup cercetare, respectiv comandant companie cercetare, în structuri din organica Corpului 4 Armată Teritorial.

În anul 2003, a urmat cursul intensiv de învățare a limbii engleze în cadrul Centrului secundar de învățare a limbilor străine.

La data de 19 aprilie 2004, după absolvirea cursului de atestare a parașutiștilor militari, este declarat "admis la parașutare", începând astfel o ascensiune progresivă în rândurile primei structuri de Forțe Speciale din Armata României - Batalionul 1 Operații Speciale, înființat la data de 1 martie a aceluiași an – în cadrul căruia a încadrat succesiv funcțiile de ofițer 4 în compartimentul Analiza Cercetării, șef al compartimentului Analiza Cercetării din S2 - Cercetare, comandant al Companiei 1 Operații Speciale (Detașamentul 1 BRAVO) și pe cea de locțiitor al comandantului de batalion.

În perioada 2005-2010, își continuă pregătirea militară participând la mai multe cursuri organizate de instituții de prestigiu, atât din țară, cât și din Statele Unite ale Americii, din care amintim cursul pentru ofițeri de informații și curs de informații în combaterea terorismului (Fort Huachuca, Arizona, SUA), cursul de specializare în protecția informațiilor NATO și UE (Centrul operațional pentru perfecționarea pregătirii informative, București, România), cursurile de instructor, respectiv de conducător de parașutare și cursul de instructor în aeronavă (Centrul de instruire pentru operații speciale, Buzău, România).

Odată cu finalizarea în anul 2011 a studiilor de masterat în domeniul "Științe Militare și Informații" (programul de studii "Conducere Interarme Forțe Terestre") pe care le-a absolvit cu media 10, generalul de brigadă Constantin NICOLAESCU este declarat de către senatul Universității Naționale de Apărare "CAROL I", șef al celei de-a 114-a promoții, denumită onorific "DIMITRIE CANTEMIR".

La data de 1 august 2012, este numit în funcția de comandant al Batalionului 620 Operații Speciale, structură din subordinea Brigăzii 6 Operații Speciale “MIHAI VITEAZUL”, al cărei șef de stat major devine începând cu anul 2016, după absolvirea programului postuniversitar de formare și dezvoltare profesională în conducere Forțe Terestre.

În anul 2017, a absolvit programul postuniversitar de dezvoltare profesională continuă “Conducere Strategică”, organizat în cadrul Universității Naționale de Apărare “CAROL I”, curs destinat ofițerilor ce îndeplinesc condițiile de înaintare în gradul de general de brigadă.

Experiența sa la nivel operativ începe la data de 1 martie 2018, odată cu înființarea Comandamentului Forțelor pentru Operații Speciale, când este desemnat să îndeplinească atribuțiile funcției de locțiitor al șefului de stat major pentru sprijin. Două luni mai târziu, este împuternicit să asigure funcția de șef de stat major al comandamentului până în luna octombrie a aceluiași an, când este numit locțiitor al șefului Serviciului Instrucție și Doctrină din cadrul Statului Major al Forțelor Terestre.

Începând cu luna octombrie 2019, participă la inițierea procesului de constituire și dezvoltarea celui mai mare comandament NATO din sud-estul Europei ce urmează a fi dislocat pe teritoriul României (Comandamentul Corpului Multinațional Sud-Est), fiind desemnat să îndeplinească atribuțiile funcției de locțiitor al șefului de stat major pentru operații.

În baza Ordinului ministrului Apărării Naționale, la data de 19 noiembrie 2020, generalul de brigadă Constantin NICOLAESCU se împuternicește în funcția de comandant al Comandamentului Brigăzii Multinaționale Sud-Est.

A fost avansat la gradul de general de brigadă cu o stea prin decretul 1.194 din 25 noiembrie 2021.

Educația sa mai cuprinde o diplomă de master în domeniul științelor economice, juridice și administrative conferită de către Universitatea “PETRU MAIOR” din Târgu Mureș în anul 2009, în timp ce, pe plan militar, perfecționarea pregătirii profesionale a culminat prin dobândirea titlului de doctor în științe militare și informații, conferit de către Universitatea Națională de Apărare „CAROL I” în anul 2019.

Din anul 2017, deține calitatea de cadru didactic asociat al aceleiași prestigioase instituții de învățământ militar.

A participat până la acest moment la trei misiuni în teatrele de operații îndeplinind funcțiile de ofițer de legătură (Afganistan, 2006), comandant echipă de instruire în domeniul forțelor speciale (Irak, 2009), respectiv comandant al grupului românesc întrunit de operații speciale (Afganistan, 2013-2014), fiindu-i conferit, în anul 2016, titlul de „Militar Veteran”.

Este decorat cu Emblema de Merit “În Slujba Păcii” clasa a III-a, Emblema de Onoare a Forțelor Terestre, Emblema de Onoare a Forțelor Aeriene, Emblema de Onoare a Forțelor pentru Operații Speciale, Emblema de Onoare a Statului Major General și Emblema de Onoare a Armatei României, fiindu-i conferite totodată și semnele onorifice “În Serviciul Patriei” pentru 15, 20, respectiv 25 de ani de activitate.

În urma ultimei misiuni executate în teatrul de operații din Afganistan, a primit din partea secretarului general al NATO, “Medalia NATO Non Article V”. De asemenea, în același an, a primit din partea Departamentului de Stat „Medalia Pentru Merit” a Statelor Unite ale Americii.

La data de 28 martie 2014 a fost decorat de către președintele României, prin acordarea Ordinului Național “Virtutea Militară” în grad de Cavaler.

Deține certificat STANAG la limba engleză, nivel 3 3 3 3.

Generalul de brigadă doctor Constantin NICOLAESCU este căsătorit și are o fiică în vârstă de 24 de ani.